

黎巴嫩多地发生传呼机对讲机爆炸,已致21人死亡超3000人受伤

是谁动了手脚?

- 黎巴嫩外交部17日将爆炸事件定性为“以色列网络攻击”
- 以色列分析人士认为地区局势已升级,以黎双方可能接近全面战争

黎巴嫩17日和18日相继发生传呼机和对讲机爆炸事件,主要目标针对黎巴嫩真主党,已造成多人死亡,数千人受伤。

17日,黎巴嫩真主党成员携带的传呼机发生爆炸,造成12人死亡、约2800人受伤。黎巴嫩真主党发表声明说,以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼机爆炸事件负责。黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心18日发表声明说,发生在当天下午的对讲机爆炸事件已造成9人死亡、300多人受伤。

黎通信设备爆炸的原因是什么?各方如何表态?地区局势走向何方?

爆炸原因是什么

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉曾警告称,以色列情报机构已侵入真主党手机网络。为避免被追踪,真主党成员普遍放弃智能手机,转而使用技术含量较低、更难追踪的传呼机,尤其是在多名指挥官因以色列定点袭击被暗杀之后。

关于传呼机如何被引爆,目前说法不一。一种说法认为,爆炸部件在制造或供应过程中被植入设备。黎巴嫩网络安全专家哈迪·库利接受黎媒体《东方-今日报》采访时说,不排除这些传呼机“供应链遭到恶意干预”的可能性,“从工厂组装到运抵黎巴嫩,每个阶段都可能被入侵”。也有说法称,操控者通过网络攻击导致设备电池过热爆炸。

黎巴嫩外交部17日将爆炸事件定性为“以色列网络攻击”,但没有公布更多细节。

继传呼机爆炸事件后,黎巴嫩真主党使用的对讲机18日在该国多地发生爆炸,已造成9人死亡、300多人受伤。至此,真主党还有哪些通信设备遭到入侵,成为疑虑焦点。

以色列《国土报》援引消息人士的话



▲9月17日,在黎巴嫩贝鲁特一家医院,人们等待为传呼设备爆炸事件伤者献血。新华社发

◀网络流传的一段内部闭路电视监控画面显示,一名男子在一家小超市交钱时,收银机旁边一台传呼机突然爆炸。

央视视频截图

说,真主党现在很可能会投入大量时间实施防御,查找安全漏洞并找出责任人。

各方如何表态

传呼机爆炸事件发生后,黎巴嫩真主党发表声明说,以色列实施此次袭击,将受到惩罚。黎巴嫩外交部17日发表声明说,黎巴嫩已决定向联合国安理会启动对以色列的申诉程序。

以色列方面尚未针对黎巴嫩通信设备爆炸事件表态。以总理内塔尼亚胡办公室要求官员不得接受媒体采访。

正在埃及访问的美国国务卿布林肯18日表示,美国仍在对该事件进行研判,但该事件无疑令推进加沙停火谈判更加困难。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃18日说,俄方强烈谴责针对黎巴嫩及其公民的“空前袭击”,在黎以边境局势日益紧张的背景下,这种“不负责任的行为”将造成极其危险的后果。

叙利亚外交部17日晚发表声明,指责以色列利用先进技术以前所未有的方式传播“死亡和流血”。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼17日晚强烈谴责通过引爆通信设备针对黎巴嫩公民的“恐怖主义”行动,称这

种行为应受到国际起诉、审判和惩罚。

地区局势走向何方

此次事件发生时,正值国际社会担心黎以边境冲突可能升级之际。黎巴嫩真主党自8月25日凌晨突然向以色列发射数百枚火箭弹后,每日维持着向以色列北部发射数十枚火箭弹的“低强度”规模。

根据以色列总理府17日发布的一份声明,以色列安全内阁已经更新“战争目标”,增加了“让北部疏散居民安全回家”的内容。以国防部长加兰特16日与美国防长奥斯汀通电话时说,以黎边境冲突的外交解决窗口正在关闭。他还对来访的美国总统特使霍克斯坦表示,只有军事手段才能让因冲突而疏散的数万以色列北部居民重返家园。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔说,尽管以色列没有正式宣布对黎通信设备爆炸事件负责,但外界普遍认为这是以色列所为。

以色列分析人士认为目前地区局势已升级,以黎双方可能接近全面战争。对此,齐塞尔认为,尚不能因这次事件就判断双方开战,需要进一步观察黎巴嫩真主党的反应。

据新华社

乌克兰无人机袭击俄罗斯一处导弹弹药库

新华社基辅/莫斯科9月18日电 据《乌克兰真理报》18日援引乌克兰国家安全局一名消息人士的话报道,当天凌晨,乌方使用无人机对位于俄罗斯特维尔州托罗佩茨的一处大型导弹弹药库发动袭击并引爆该弹药库。

该消息人士称,被袭击的弹药库里储存了“伊斯坎德尔”和“圆点-U”导弹、航空制导炸弹和火炮弹药。弹药库遭袭后发生剧烈爆炸并起火,火势蔓延范围超过6平方公里。

据俄罗斯特维尔州政府网站发布的消息,该州州长鲁杰尼亚18日说,俄防空部队在托罗佩茨市抵御无人机袭击时,无人机碎片坠落引发火灾。鲁杰尼亚下令疏散起火地区的居民,同时为临时安置点居民提供援助。

发射任务两度违规 SpaceX或挨罚63万美元

美国联邦航空局17日通报,太空探索技术公司(SpaceX)去年在佛罗里达州执行两次发射任务时均涉嫌违反安全规定,拟对其罚款63.3万美元。

联邦航空局说,SpaceX去年6月执行一次卫星发射任务时,未经事先批准而使用一个新的发射控制室,且未提前两小时做必要检查,因此,拟对其罚款35万美元;在一个月后的另一次通信卫星发射任务中,SpaceX使用未获批准的火箭燃料储存新设施,拟对其罚款28.3万美元。

SpaceX创始人、首席执行官埃隆·马斯克17日晚些时候在社交媒体平台X写道,SpaceX将向法院起诉联邦航空局“监管越界”。他指认联邦航空局用行政处罚款对SpaceX打“法律战”。

据新华社

美国4.5万码头工人计划10月1日起罢工

美国广播公司(ABC)18日报道,美国东部和墨西哥湾重要港口大约4.5万码头工人计划自10月1日起罢工,以寻求大幅涨薪并阻挠自动化设备取代他们的工作岗位。报道说,这些码头工人所在的港口处理美国大约半数海运货物。

国际码头工人工会要求大幅提高工人工资,同时完全禁止36个美国港口装卸货所用机械设备自动化。

报道说,国际码头工人工会最初要求在6年劳动合同中涨薪77%,以弥补过去数年间通货膨胀引发的工人收入损失。据报道介绍,美国码头工人最高一档的基础薪资为每小时39美元,年薪略超8.1万美元,若再算上加班费和其他福利,有些码头工人年收入可达20万美元以上。

报道说,如果罢工仅持续数周,美国消费者可能不会感受到零售商品大幅短缺;但如果罢工持续超过一个月,可能引发部分消费品短缺。

一些分析师告诉美国广播公司,一旦罢工发生,西海岸港口将分担至少一部分转自东海岸港口的海运货物,尤其是来自亚洲的海运货物,但无论西海岸还是美国铁路系统都无法承运所有货物。

据新华社

细节披露

传呼机收到一条信息,几秒后被引爆

是谁给黎巴嫩传呼机动了手脚?

据了解,一些人听到传呼机响起后将其举起查看时发生爆炸。网络流传的一段内部闭路电视监控画面显示,一名男子在一家小超市交钱时,收银机旁边一台传呼机突然爆炸。

多家媒体援引消息人士的说法报道,爆炸事件缘自以色列情报机构几个月前在黎巴嫩真主党从一家海外企业订购的传呼机中植入少量炸药。美国阿克西奥斯新闻网站以知情人士为消息源报道,以总理内塔尼亚胡本周早些时候主持的内阁高级成员和安全部门主管会议批准这次行动。

一名不愿公开姓名的黎巴嫩安全部门高级官员说,真主党从一家名为金阿波罗的企业订购5000台传呼机。另外几日消息人士说,这些传呼机今年早些时候交付。

美国《纽约时报》以不愿公开姓名的美国官员及其他知情人士为消息源报道,这批传呼机订购自金阿波罗公司。最近一批数量大约3000台。其中一些配发给黎巴嫩真主党在叙利亚和伊朗的盟友,但17日袭击只影响到那些处于开机状态并收到信息的传呼机。当天下午,这些传呼机收到一条看似来自真主党领导层的消息,响了几秒钟后爆炸。

那名黎巴嫩安全部门官员说,以色

列情报和特勤局(摩萨德)在这批传呼机的“生产层面”就实施改装,在里面植入能够接收密码的炸药,用扫描仪或其他设备都“非常难以探测”。另一日消息人士说,这些新购传呼机内藏炸药至多3克,真主党几个月来毫无察觉。

金阿波罗公司18日声称,这批传呼机并非由该企业生产,而是授权一家名为BAC的企业贴牌生产,金阿波罗没有参与设计或生产,自身也是受害者。

曾经在美国情报机构担任中东事务副情报官的乔纳森·帕尼科夫说:“这很可能是真主党几十年来最大的反间谍失败。”

据新华社